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Kiállításunk.
Vége felé jár a kiállítás sze­

zonja, s az eddigiek után ítélve, 
teljes sikerrel fog végződni.

Elfogulatlanul ítélve konstatál­
nunk kell, hogy ilyen nagysza­
bású, s kvalitás dolgában előkelő 
országos kiállítást aligha rendez­
tek még, mint a mostani. Minden 
világlátott látogatója el van ra­
gadtatva. A külföld nem kereste 
ugyan eddig föl oly mértékben, 
mint óhajtandó, de a kik itt vol­
tak, az elragadtatás és bámulat 
hangján beszéltek róla. Magyar- 
ország, mint iparállam, iine a 
legfényesebb remekkel állhat ki 
Európa színe elé; nincs mivel 
szégyenkeznünk, de van sok, a 
mivel büszkélkedhetünk. Iparo­
saink dicsőséget szereztek nekünk 
és dicsőséget maguknak. S hogy 
kiállításunk hivatásának teljesen 
megfeleljen és morális sikere 
mellett kulturális hatását is gya­
korolja, éppen csak arra szorul,

hogy minél többen, úgyszólván 
minden magyar honpolgár nézze 
is meg.

Általában nincs ok panaszra a 
kiállítás látogatottságát illetőleg.
A tapasztalat mégis az, hogy a 
vidék éppen csak akkor rándul 
fel tömegesen, mikor a kiállításon 
kívül eső millenáris momentu­
mok csábítják, a mi arra enged 
következtetni, hogy a vidék nem 
értékeli kellőképen a szellemi 
hasznot és élvezetet, melyet a ki­
állítás megtekintése nyújt.

Nem számolnak eleget az ilyen 
kiállítás művelő hatásával, mely 
elmaradhatatlan, midőn a mun­
ka sokfélesége, termékeinek tö­
mege és előállítási módja mind 
szemlélhető.

Pedig ragyogó példa áll előt­
tünk, dicsőséges királyunk pél- j 
dája, ki őszinte érdeklődéssel vi­
selteti«. kiállításunk iránt, s ki 
súlyos elfoglaltsága mellett is 
érdemesnek Ítéli a kiállítást arra, 
hogy idejéből oly gyakran és oly 
sokat szenteljen neki.

A hivatalos látogatás mértékén 
messze túlmegy és a személyes 
érdeklődés örvendetes tanúsága 
a királyi látogatásoknak sűrűsé­
ge. S a milyen buzdító ez a pá­
ratlan érdeklődés, annyira vala­
mennyiünk hódoló háláját elői­
dézi.

E példa lelkesítő hatása el nem 
maradhat, ha kellőkép át vitetik a 
nép tudatába.

Szükséges, hogy az agitáció, 
mely a kiállítás megnyitása előtt 
oly szép eredmény nyel működött, 
most is lankadatlanul teljesítse 
buzdító és felvilágosító hivatását, 
hogy a kulturális haszon teljes 
legyen. Mert az országos kiállí­
tás első sorban erre rendeltetett, 
magyaroknak készült, s csak má­
sod sorban áll a külföld elé, hogy 
haladásunkat ott megbecsüljék.

A kiállítás legnagyobb diadala 
és hivatásának ideális teljesítése 
volna, ha azt az utolsó zsellér is 
megtekintené.

Azok a hamis fogak.
(Humoreszk.)

Irta: VitAliw MOv.

Minő átalakulások. Nem akarjuk bí­
rálni, hogy ezen átalakulások olőnyösok-e 
vagy sem ! . . Kinek hogy ! . . .

Ha visszagondolok a múltba: azok a 
társadalmi viszonyok mennyire különbö­
zők voltak a mostani viszonyoktól. Mily 
különbség akkor, és most között. — Em­
lékszem, hogy ha a társaságban egy fér­
jétől válni készült vagy elvált nő jelent 
mog, az asszonyok összobugtak, a sze­
gény nővel szemben tartózkodók voltak ; 
halléban: váló pőre van. — Most: csak 
azt kutatják, hol a hiba; - természetes 
a nők bűnbakként odaállítják a zsarnok 
férjet kutatják a skandalumot és mulat­
nak felette. - Ha a társaságban oly nő 
jelent meg, kinek udvariéi vagy csak 
ogy határozott udvarlója volt, mily bor 
zadalommal húzódlak vissza: - ne kö­
zeledj hozzá udvarlója van ; megcsalja, a 
férjét — Most: azon botránkoznak mog, 
ha a szép nőnek nincs udvarlója : szép­
ségét is az udvarlók száma szerint ítélik
meg.

Ha valakinek szép fogai voltak, azt 
megbámulták, - s ha akadt ogy bizal­
masa, a szomszédnőnek titok pecsétje a­

latt megsúgta, hogy a fogak hamisak. 
Néhány perc múlva az egész társaságban 
súgtak-búgtak : idegen fogakkal akar bril­
lírozni, no ez már hallatlan csúnyaság ! — 
és a hamis fogú le volt álcázva. — Most: 
kinek nincs hamis foga ? Nekem is van, 
18 írtba került, nem használhatom, ha 
valaki megvenné, odaadnám 2 írtért; 
pedig ha a hamis fogakat fel nőin talál­
ják, most nem volnék agglegény.

Állításom igazolására elmondom mit 
mindent szenvedtem én a hamis fogak 
miatt különösen azért, mert az első ha­
mis fogért kegyetlenül el lettem páholva.

Tíz éves gyerek voltam ; nagy öröm 
volt az apai házban, a szobákban nagy 
takarítás, a tűzhelynél (még akkor nem 
voltak takaréktüzhelyok) forgott a cse­
lédség. Pozsonyi nagynénónkot vártuk, 
atyám testvérét, fiával jön; apám a test­
vérének, ón pedig az unoka fivéremnek 
örültem.

Megérkeztek. Lacival mindjárt pajtás ■ 
kodtunk, összefutottuk a kertet, nem az 
érett, hanem az éretlen gyümölcs kedvé­
ért. Mikor ebédelni kellett volna, bizony, 
nem Ízlett a jó ótol, mert gyomrunk az 
éretlen gyümölcsösei el lett rontva.

Csendesen ültünk az asztalnál. Lizi — 
a legöregebb testvérem — mindig nézte 
a nénit, különösen szép fehér fogait, s 
hízelgő modorában szólt oda: „oh tanti

milyen szép a te fogad !“ s valamennyien 
oda néztünk és csakugyan nekem is fel­
tűntek a szép fehér egyenletes fogak.

Midőn igy bámultuk azok szépségét, a 
mellettem ülő Laci egyet lökött s nagyot 
pislantott. Én akkor a Laci jelzését nem 
értóm, hisz oly ártatlan fiú valók.

Ebéd után megint a kertben voltunk, 
most kérdem a Lacit: az asztalnál miért 
bökött mog? „Hát azért, hogy dicsérték 
a mama fogait, pedig az nem az ő foga, 
mind a két sor hamis. Esténkint kiveszi 
és pohárba áztatja.“

„.Inj do szeretném látni! — lopd cl 1“
„Holnap reggel ón korábban fogok köl­

ni, mert mama mindig későn kél, kiho­
zom.“

„Jó lösz 1 Megnézzük, azután visszavi­
szed.“

És másnap reggel ón is korán keltem ; 
Lacit lestem. Nem sokáig ácsorogtam a 
folyosón, Laci jött és hozta a két sor fo­
gat. Sohasem láttam ilyet; néztem for­
gattam ; tudja ég hogy hogy nem, a ha­
mis fogak a kezemből kisiklottak, a kő­
vel kirakott folyosóra estek. — Én Iste­
niem 1 a két első es ogy alsó fog kitöiött. 
Vosdd el magad 1 megijedtem, nem tö­
rődtem Lacival, a házunk feletti hegyre 
szaladtam, onnét lcskolődtom mi fog tör­
ténni.
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. Lapunkat súlyos csapás érte. Mó­
lyen szomorodott szívvel jelönijük 
egy régi és hü előfizetőnknek „Ro- 
habilitált plébános“ e. hírünk követ­
keztében történt hirtelen elvesztését. 
Annak kitalálására, hogy ki az illető, 
ezennel pályadijat tűzünk, — a „Ma­
gyar Állam“ legfrissebb évfolyamát.

— Legújabb. Biztos kézből vett 
értesülésünk szerint a szálkái vá­
lasztó kerület szabadelvű párti 
képviselőjelöltje a bravúrjairól ál­
talánosan ismert Zubovics FeodorCS. 
és kir. huszárkapitány. E jelölés 
tárgyában f. hó 5-én Vamos-Mi- 
kolán népes értekezlet volt.

— Kinevezés. A kereskedelemügyi 
miniszter Podhorszky László dr. háti 
főszolgabírót az orsz. magy. kir. sta­
tisztikai hivatalhoz miniszteri segéd­
titkárrá nevezte ki. — Őszintén gra­
tulálunk.

- Rózsaszínű rovat. Jancsó Kál­
mán, kiskeszii káptalani ispán elje­
gyezte Kleinkauf Gizella kisasszonyt, 
Kleinkauf Károly letkési földbirtokos 
leányát.

— Bérmálás. Megyénkben a bér­
málások a következő plébániákon lesz­
nek megtartva : szeptember 19-én Szé­
na váron, 20 án Szóbeliében, 21-én llont- 
Nádason, 22-én Ilont-Besenyődön, 23- 
án A-Szemeréden, 24-én Ipolyságon, 
26-án Drége 1 y pal án kon, 27-én lpoly- 
Nyéken.

— Az Ipolysági választókerület
nemzeti párti képviselőjelöltje Zichy

Jenő gróf, f. hó 13-án vasárnap dél­
után 2 órakor jön Ipolyságra

— Montiak a kiállításon. A kiál­
lítás igazgatósága értesítette alispánun­
kat, hogy a vármegyénk részéről ter­
vezett tömeges felrándulókat csakis 
október első napjaiban helyezheti el. 
Ily körülmények között a tervezett 
felráridulás csak októberben történhe­
tik meg. örvendetes dolog, hogy a 
részvételre jelentkezők száma folyton 
szaporodik, s igy kilátás van reá, hogy 
abban nehány százan fognak részt ven­
ni. — Legutóbb Vasmegyéből 1200 
földműves látogatta meg a kiállítást 
Reiszig Ede főispán vezetése alatt.

— Templomszentelés. lilámból ír­
ja tudósítónk, hogy a régi román stíl­
ben épült, de jelenleg megtoldott és 
restaurált templomot augusztus 30-án 
áldotta meg fényes egyházi segédlettel 
Treffer Mátyás drégelypalánki esperes. 
Az egyházi szent beszédet a celebráló 
esperes, a szent misét pedig Tihanyi 
Endre inámi alesperes plébános mond­
ta. A megható szertartásban igen so­
kan vettek részt a szomszédos falvak­
ból is, úgy, hogy a közönséget a meg­
nagyobbított templom sem fogadhatta 
be.

— A szünidei gyermektelep egye­
sület által Zebegénybe küldött 40 
gyermek szombaton este utazott visz- 
sza a fővárosba. A gyermekek szülői 
örömtől ragyogó arccal vették őket át 
Schuller Alajos, Janitótól, a ki a gyer­
mekek gondozója volt, — A fiatalok 
átlag két kilót híztak, s piros arcuk­
ról tiindöklik tíz egészség, ami a jó 
élettől s a kitűnő honfi levegőtől van.

— Mikor a tudósitó nem jól tu­
dósit. A „Nógvád-1 lonti Ellenzék“„tu-

Törtónt is valami, mert Laci ordított, 
s nevemet hallám emlegetni. Egy óra 
múlva a néni elutazott.

Nem mertem haza menni, de végre az 
éhség kónyszoritett: hazakerültem. Apám 
elővett, kegyetlenül megnáspágolt. No 
gazember ! (piff! puff! I) egész életeden 
át emlékezzél meg a hamis fogakra (piff! 
puff 1 !) . . . A veréstől vacogott az ón fo­
gam is, és ha nem természetes, biz az 
mind kitörött volna. De igy fogamnak — 
jgaz — n0m lett baja, — de testem alsó 
része soká visszaemlékoztctott a hamis 
fogakra s azután is mindig féltem a ha­
mis fogaktól, s ha láttam, hogy valaki­
nek szop fogai vannak, mindjárt eszembe 
jött a néni hamis fogaival, apám verése 
s gyanakodtam azok valódisága feleit; az 
illető iránt bizonyos ellenszenvvel visel­
tettem, pedig az nagyon régen volt Az 
éveket elhallgatom, mert akkor kiszámít­
hatnák hány éves vagyok, pedig azt sok 
esetben jobb eltagadni.

Jurista koromban egy lányba lettem 
szerelmes. Szop karcsú teremtés volt. 
Oskola helyett a délutánokat nála töltöt­
tem. Kimondhatlanul szerettem s külö­
nösen azért, mert fogai nem hófehérek, 
inkább sárgák voltak, tehát biztos vol­
tam, hogy azok nem lehetnek hamisak.

Három napig n ;m mehettem hozzá. 
Tudom szegény Sziditn mennyit busult 
utánnam. Egészségein jó volt, tehát me­
hettem volna; de miután véletlenül csak 
egy csizmám volt, annak pedig az egyet­

len talpa a sárba rekedt : mindaddig oda­
haza kellett kussolnom, mig a csizmadi­
ának tetszett azt megtalpalni.

Végre elkészült a csizma; a lycoum 
helyett Szidámhoz siettem. A szobába 
nem lettem bebocsájtva. — A pitvarban 
levő anyjának könyörögtem: bocsásson 
be, hiszen, ha beteg ón ápolni fogom. — 
Mindhiába az anya nem tágított.

„Legalább mondja meg jó nőném mi 
Szidám baja, ki gyógyítja?“ Elmondám, 
mily szoroncsótjonnó lettem. Tudtam a 
néni gyengéjét,; Szidámak szánt cukor­
kát neki adtam,, és a néni őszintéskedott 
s elmondotta :

„Nincs itt olyan nagy baj, no búsla­
kodjék, de más itt a baj — De miután 
egyenesen kikötötte, hogy önt be no bo­
csássam s neki azt meg is Ígértem, igy 
be nem bocsájthatom. — De lássa! és 
lássa maga olyan jó fiú elmondom, de ki 
no fecsegje, hogy elmondottam, mert 
Szirti dühös lesz roám; miután az nagy 
titok.. Szegény leány a mogyorót mindig 
fogaival szokta törni; mindig tiltottam 
tőle, ő nőin hallgatott az anyai szóra — 
két első foga kitörött. — No és most 
gondolhatja milyen csúnya a leány, ha 
első fogai hiányzanak, — ki veszi azt 
férjhez? — senki. — Bár sok költségem­
be került, Pestre mentem vele, ott tizen­
öt váltó forintért három uj fogat kapott: 
— de a komisz megcsalt mert ócska, 
sárga esontfogat rakott be; — tegnap
babcsuszpájszt ettünk, biz az kitörött.

dósitója“ nevezett lapot arról „tudó­
sította,“ hogy azon ellenzéki küldött­
ségben, mely Zichy Jrniő grófot, az 
Ipolysági kerület országgyűlési képvi­
seletének elfogadására kerté föl, több 
községi bíró is ré zt vett, dacára an­
nak, hogy „a hivatali kötelesség eme 
súlyos megszegése“ fegyelmi vizsgálat 
alá vonásukat, sőt kicsapatasukat von­
ja maga után. — Sietünk tisztelt lap­
társunkat „tudósítani“ és megnyugtat­
ni, liogv az abban részt vett két szál 
bírónak együttvéve egy szál haja sem 
fog meggörbülni.

— Ellenőrzési szemle. A folyó évi
ellenőrzési szemle a cs. és kir. közös 
hadsereg részéről október 5-én, a m. 
kir. honvédség részéről 12-én, a nép­
felkelők részéről pedig ugyanazon hó 
8-án reggeli 8 órakor fog Ipolyságon 
a városházánál megtartatni.

— Nagy szerencsétlenség a Ga- 
ramon. Esztergom hol Írják lapunknak, 
hogy a Garam folyón szeptember 4-én 
szerencsétlenség történt. A garambergi 
átjárásnál egy szénáskocsit a rajta le­
vő emberekkel a folyó elsodort és a 
szénásszekér lovastul és a rajta levők­
kel együtt a hullámokban eltűnt. A 
szerencsétlenségnek többen voltak szem­
tanul, de mentésről szó sem lehetett, 
mert a megáradt folyónak igen gyors 
a folyása. Ilogy hány ember vesztette 
életét, még nem tudják.

Egy aranyat egy magyar szóért. A
Paláeyi Menyhért szerkesztésében megjelenő 
Jelenkor, heti szemle, legnjab száma már a 
harmadik szópályázatrúl szóló jelentést tar­
talmazza. E pályázatban több mint negyspí^ 
dolgozat vesz reszt, jeléül annak, hogy a 
hazafias magyar értelmiség mily mély érdek­
lődéssel viseltetik a „Jelenkor“ által meg-

Most már sir, kór és jajgat. — Szegény 
vagyok, do mogeselekszom ; Pestre me­
gyek vole, do nem abhoz a komiszhoz; 
— — ezért nem akarja önt szobájába bo­
ti.sáj tani mert restoli, bogy olyan csorba, 
és nem akar önnel fogak nélkül társa­
logni. Azután meg — tudja — — . . uo 
de azt maguk jobban tudják mint ón . ..

„Köszönöm jó nénóm, hogy oly bizal­
mas volt, most már nyugodtan megyek 
haza 1“

Elmentem, de nem haza, hanem a 
korcsmába. Sárgaföldig ittam le maga­
mat. „Szidám! Isten veled!“ Megijedtem 
a hamis fogaktól, még az utcájukba som 
mentem.

Szidámmal holnapol? múlva találkoz­
tam. Oly szépen mosolygott ream : mu­
tatta a fogát, de ón futottam tőle. Tud­
tam, hogy uj fogai vannak. — Eszembe 
jutott a néni! . . .

Evek múltak. A leányokat kerültem; 
de apám is öregedett, mindig biztatott 
hogy házasodjál. Azzal biztattam őt, hogy 
ráérek még. Végre beleunt a biztatásba, 
azt mondotta, hogy nézzek valami után, 
odahaza no lepsoljok. Jött a forradalom, 
katonának mentem, a fogamat ki nem 
verték, ép kéz-lábbal jöttem haza.

A forradalom után Bach huszár lettem 
ló nélkül. Esztergomba vetett a sors. Már 
akkor behozták a trafikot. A nagy tra­
fikba volt egy csinos trafikos leány, ked­
ves volt, nokom mindig extra szivarokat 
adott; ha csak időm volt ott lopzsoltoin

x X X \ \ \ \
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indított nyelv tisztitó mozgalom iránt. A jelen­
ti'1 s minden beküldött pályamunkával külön 
külön beható figyelenmmel foglakozik, úgy 
hogy a beszámolás a lapnak több számán 
keresztül húzódik terjedelmes folytatásokban. 
Rengeteg szókincs gyűlik igy össze, mely 
fényes tanúságot tesz a magyar nyelv rend­
kívüli árnyaló erejéről, nem ismert gazdagsá­
gáról és csodálatos fejleszthetőségéről. A 
jelentéssel kapcsolatban a „Jelenkor“ újabb 
harminc idegen szó magyarosítására Iliidet 
pályázatot. A „Jelenkor* egyébként nem 
csak nyelvtisztitó törekvése, hanem a nem­
zeti művelődés tiszta magyar jellege ds ön­
állóságáért folytatott elvhü harca által tel­
jes mértékben megnyerte a magyar közön­
ség rokonszenvét és bizalmát. Társadalmi, 
irodalmi, színházi cikkei bátor szókimondás 
által tűnnek ki; tanulmányai pedig magas 
színvonalat biztositnak a maga nemében e- 
gyedül álló heti szemlének. A „Jelenkor“ 
közöl költeményeket, elbeszéléseket, és „Vál­
tozatok“ rovatában a hét mozzanatait tár­
gyalja eleven humorral. A lap kidóhivatala : 
József-utca. 81„ évi előfizetési ára 8 frt.

— „Plastikon.“ Ez a fiatal vállalat, a 
mely az ezredéves kiállítás látványosságai 
közül az első, ma már találkozó helye a vi­
dékieknek. Ütvén krajcárért káprázatos lát­
ványosságot nyújt a látogatónak.

A szerkesztő levelezései.
P. G. Budapest. Csak ma tudtuk meg, s 

mindjárt bocsánatot is kérünk, hogy lapunk 
legutóbbi számát nem méltóztatott megkapni. 
A hibás címzés miatt nem volt kézbesíthető 
s vissza jött. Azonnal útnak indítottuk.

Sf B. „Mucsai mama* egyenlőre inkog­
nitóban óhajtván maradni, legnagyobb saj­
nálatunkra nem tehetjük meg önnek azt a 
szivességet, hogy leleplezzük. Mucsai mama

nem csak a jó szivarokért, de már azért 
is tetszett, mert nevetésénél — pedig na­
gyon tudott kacagni — egész nyitott 
szájjal kacagott — észrevettem, hogy fo­
gai hiányoznak. Gondoltam magamban, 
ennek nincs hamis foga, ezt meg kell 
kerítenem. A leány nekem, én pedig neki 
tetszettem. Ily előzmények után jogosan 
gondoltam, ezt nem lesz nehéz meghódí­
tani. — Már annyira mentünk, hogy bu- 
csuzásnál egy-egy puszi kijárt. — Komoly 
céljaimról beszéltem; Ígéreteimet oly ked­
vesen hallgatta. Vállamra hajtá fejét, es 
ha valami tréfásat mondottam, mindég 
oly jó izün és tele szájjal kacagott. Kn 
pedig mindég láttam a fog hiányát—csor- 
baságát — s lelkemnek ezen csorbaság 
oly jól esett.

Falura kellett mennem az adóösszeirás- 
hoz; ott voltam egy hétig K . . va köz­
ségben, egy becsületes papnál voltam 
szállva. Szegény volt a pap, de vendég­
szerető. Mihelyst megtudta, hogy a au 
ba érkeztem odajött a bíróhoz és kiKötöt- 
te, hogy addig, még K . . . n leszek, az 
ő vendége fogok lenni.

Örömmel fogadtam a meghívást, hisz 
az egész ellátásom nem fog csakis par 
garasomba kerülni - értvén a borravalót.

A parochiára hurcolkodtam. A pap sa­
ját szobáját adta át, ő pedig egy üres szo­
bába hurcolkodott. Este felé kaptam ér­
tesítést, hegy egy nagyobb finánc komi- 
szió fog kijönni s azt neki el is mondot­
tam. Szegény megbízott, hogy a komiszi- 
ót nevében holnapi ebédre meghívjam.

nem „mucsai“ hanem budapesti. Hogy ös- 
meri-e azt nem tudjuk, de hogy szeretné 
ösmerni, azt hiszük.

B. F.-nck. Nem, még nem aludt el a do­
log. Az illető ur kollégája, annak a plébá­
nosnak, hogy ki, az nyílt titok, csodáljuk, 
hogy rá nem ö smert.

G. Zs. Ipolyság. Felfedezéséért hálából 
legközelebb közöljük versét — a szerkesztői 
üzenetekben.

HIRDETÉSEK.
4405. 1896. tk. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az Ipolysági kir. törvényszék 

mint telekkönyvi hatóság köz­
hírré teszi, hogy Szelka Jánosné 
szül. Sinák Julia s társai végre- 
hajtatóknak Biró István végrehaj­
tást szenvedő elleni 40 frt és több- 
rendű tőkekövetelés és jár. iránti 
végrehajtási ügyében tett utóaján­
lat folytán az Ipolysági kir. tör­
vényszék területén lévő. Füzes- 
Gyarmat község határában fekvő, 
a füzes-gyarmati 125. sztjkvben 
A 1. 3—10., 12—22., 24-27. sor­
szám alatt foglalt ingatlan birtok­
nak Biró István nevén álló ré­
szére az utóajánlatot tevő által 
megajánlott 775 írtnyi kikiáltási 
ár mellett, és az ottani 377. sz. 
tjkvben Biró András és Biró Ist­
ván nevén álló A I. 1—4. sorsz. 
egész ingatlanokra s tartozékaik­
ra a végrh. törv. 156. §-a értel­
mében, és pedig az utóajánlatot 
tevő által már megajánlott 227 frt

Reggeli öltözködésemnél a pap, kopott 
por köpönyegbe jön be hozzám, azon kér­
déssel, hogy reverendáját bőröndömbe 
nem pakkoltattam-e bo ?

Én néztem reá, — nem értettem. Ljra 
ismétlő a kérdést, előtte felnyitom a bő­
röndöt, meggyőződött, hogy a reverenda 
nincs ott. — Kezdett jajgatni — mit fog 
most csinálni, — a misére harangoznak s 
nincs más reverendáj i, — hogy fog ő mi­
sézni. — Fejét vakargatta.

„De hol is lehet az a reverenda ?“
Nem volt más mód, mint a rongyos 

porköpönyogbo misézni. Do miután az ron­
gyos volt, nálam, mint gavallér embernél 
voltak gombostűk, a folytonosság hiányát 
kigombostüztem.

Szegény pap úgy ment a templomba s 
úgy misézett.

Megjött a komisszió. A pap meghívá­
sát és baját elmondottam. A fejünket tör­
tük hová lőtt hát a reverenda ? Bemen­
tünk a hálójába, hát biz ott még bútor 
som volt; egy szögletben rakáson össze­
húzott szalmatörok, — szegény ember ab­
ban a szalmában aludt csak azért, hogy 
nekem kényelmes ágyam legyen; — de 
a reverenda nem volt sehol

A templomból haza jött a pap, a jött 
boamteroknak is baját elpanaszlá, — azok 
vole s velem együtt csodálkoztak. Vala- 
mennyiök arcáról azon kérdés volt olvas­
ható, hát hová is lett a reverenda ?

Midőn délben haza verődtünk, igen jó 
ebéddel lettünk fogadva; minden bőség­
ben, meg is feledkeztünk a szerencsétlen 
reverendáról.

70 krnyi kikiáltási ár mellett el­
rendelte, és hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlanok az 1896. évi szep­
tember hó 22. napján délelőtt 10 
órakor Füzes-Gyarmat község há­
zánál megtartandó nyilvános ár­
verésen az utóajánlatilag megí­
gért áron alól eladatni nem fog­
nak.

Árverezni szándékozók tar­
toznak az ingatlanok utóajánlati 
becsárának lQVo-át készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ban 
jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. évi november l-én 3333. 
sz. a. kelt igazságügy miniszteri 
rendelet 8. §-ban kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előle- 
ges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgál­
tatni.

Kir. törv. mint tkvi hatóság.
Ipolyság, 1896. julius 16-án.

Dr. Hath,
kir. törvényszéki biró.

2705. 1896. tkv. sz.
Árverési hirdetményi kivonat.
A vámos-mikolai kir. járásbí­

róság, mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy Turcsányi 
Soma és társainak Kleinkauf Ká­
roly elleni ingatlan közösség meg­
szüntetése iránti végrehajtási ü- 
gyében ezen kir járásbíróság te­
rületén lévő Letkés községben

Eközben egy cseléd leány jött, karján 
egy reverenda azon izenettel:

„Die Frau Notarin lass sich empfelon 
und schikt Ihnen Euer Hochwürden Ihre 
Reverenda ham.

(„Tiszteli a jegyzőnó tónsasszony és ha­
za küldi a főtisztelondő ur reverendáját.“)

Volt kacagás. A pap .mindég nagyobb 
és nagyobb zavarba jött, végre megfejté 
a talányt.

Neki csak egy ágya lóvén és hogy ne­
kem kényelmes ágyam legyen, átadta a 
saját ágyát, — a jogyzőnótől kórt ágy­
bélit kölcsön, szalmát hozatott a szobába, 
arra a kölcsönkapott ágybélit elhelyező; 
reggel felvette a szokott porköpönyeget, 
a jegyzőékhez átment, hogy az ebéd iránt 
intézkedjék, a reverendáját azonban az 
ágybélivé dobta, mig ő odajárt a jegyző- 
ók cselédje lepedőbe kötötte az ágybélit 
a rajta hevert reverendával s haza vitte. 
— A reverenda igy került a jegyzőékhez. 
Miután pedig a jegyzőnó főzte az ebédet, 
az a visszahozott ágybélit meg se nézte, 
ott hevert az bekötve, — csak most dél­
be bontotta fel az ágybélit, a reverendát 
is csak most vette észre, azt azonnal ha­
za is küldő.

Furcsa! furcsa 1
És ón jóságát azzal háláltam meg, hogy 

elmentem a jegyző privát lakására, sze­
mélyesen akartam megismerni a jegyző­
nél, — do biz az öreg volt, — a pap pe­
dig ártatlan; — a reverenda nem lett ott 
felejtve, de csempészve.

I (Vége következik.)
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fekvő leik ősi 30. számú tjkvben 
f 1 sor 123 hrsz. alatt Turesányi 
yotna, kisk. Turesányi Kálmán, 
kisk. Turesányi Samu, kisk. Tur- 
osányi Vilmos, kisk. Turesányi 
Rezső és kisk. Turesányi Endre, 
úgy Kleinkauf Károly közös tu­
lajdonául bejegyzett ház, udvar 
és kertre 800 írt, továbbá a hoz­
zátartozó az ottani 541. sztjkvben 
foglalt közös legelőből ugyancsak 
nevezettek közös tulajdonát ké­
pező és részre 5 írt, végül a 
hozzátartozó, az ottani 542. sz. 
tjkvben foglalt közös erdő illető­
ségből ugyancsak nevezettek kö-
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zös tulajdonát képező %a»-ed rész­
re 5 írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverést elren­
delte, és hogy a fennebb megje­
lölt ingatlanok az 189(5. évi szep­
tember hó 28-ik napján délelőtt 
10 órakor Letkés községében a 
község háznál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is el adatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoz­
nak az ingatlanok becsárának 
107«-át vagyis 80 írt, 50 krt és 50 
krt készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfo-
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GAZDASÁGI ESZKOZOK
szabad kézből, f. <*vi szeptember 6-án «1. e. igen jutányosán vehetők I^itón 
(II outi négy eben) a «Ismlí o^bdi-féle l»ii*t<>li<>ii. niintliogy ott most <i muzogazdns.ig

leloszlatik. Jelesen kapható ott még:
1. legújabb szerkezetű 13 soros uj Viktoria vetőgép, mely lóhere vetésre berendezett szer­
kezettel is bir; 1 legújabb szerkezetű mérleg, gabnamazsalasra, vízhatlan ponyvák, zsákok, 
véka, kétvékás. — Szecskavágó, árpadaráló, szénavágó, vizi-fecskendő, Peronospora fecs­
kendők. — Szekerek, szánkók, vendégoldalak, keresztfák, nyomórudak, rudaió láncok és 
kötelek; hosszuoldalak, térslák, jármok, ekék, fogasboronák, hengerek, ökörláncok. — 
Hosszúiét rák, álló létrák, hordok, kadak, csősznek fegyverek, kei ti asztalok, padok, szé­
kek; kaszák, vályúk, mérőlánc, — Fajbeli hibátlan 4—5 éves fedezett kancák, hintó, ló­
szerszámok, lópokrócok, hevederek s más egyéb tárgyak; valamint bútorok is, kuglijáték.

Ezenkívül 67 szekér széna egy kazalba rakva.

lyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1-én 3333. szám a. 
kelt igazságügy miniszteri rende­
let 8. §-ában, kijelölt óvadék ké­
pes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t.-c 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előle- 
ges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt atszolgal- 
tatni.

Kir. jbíróság mint tkvi hatóság.
V.-Mikola, 1896. július 23.

Markovich Jenő,
kir jhirú.
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Az újvárosban levő Winter János fele ||| 
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Hirdetmény.
K e m e n c é n egy magános liáz október 1-étöl haszonbérbe adó.
A lakás 2 utcai, 1 udvari szoba, konyha, kamra, iroda, pince egyéb mel­

léképületek és 1 hold kertből áll. — bővebbet

Mayer Józsefnél.
2~2 Kemencén.

Nyomatott NEUMANN JAKAB gyomajtóján Ipolyságon.


